

2018年
1月6日
星期六
农历丁酉年十一月二十
第2期(总第2044期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES

1月2日,李跃旗、谢坚钢、魏伟明、邵荀等区四套班子领导参加2018年机关党员干部帮困送温暖献爱心“一日捐”活动。参加募捐活动的机关党员、干部和职工达6550多名,募集善款近80万元。



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

大调研动员部署电视电话会杨浦区分会场会议举行

本报讯 区委书记李跃旗近日出席市委“不忘初心、牢记使命,勇当新时代排头兵、先行者”大调研动员部署电视电话会杨浦区分会场会议。就贯彻落实市委文件和会议精神,做好杨浦大调研工作,李跃旗强调,要高度重视。充分认识到调查研究是做好工作的基本功,是我们党的传家宝,必须发扬光大;持续深入开展调查研究,是全面贯彻党的十九大精神,实现市第十一次党代会和区第十次党代会确定的目标任务的必然要求,是践行宗旨意识、群众观点,不断转变工作作风的重要抓手,是开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要保障;开展好这次调查研究,也是发现和破解杨浦转型发展瓶颈问题,加快推进杨浦“三区一基地”建设的重要举措。全区上下必须高度重视,进一步提高政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,严格按照市委总体部署,站好位、不缺位,有作为,确保大调研工作在杨浦全面落地生根见效。

李跃旗指出,要狠抓推进。紧跟、对表市委关于大调研工作的时间表、路线图,抓紧启动、抓好推进。按照“两个全覆盖”的总要求,走到企业当中去,当好服务企业的“店小二”;走到群众身边去,当好服务群众的“勤务员”。深化“一线工作法”,坚持需求导向、问题导向、效果导向,着力发现和解决一批群众反映强烈的突出问题和改革发展的难点问题。结合优化营商环境工作,深化“放管服”改革,聚焦企业“痛点”“堵点”“难点”问题,真正把经济管理权放到离市场最近的地方,把社会管理权放到离老百姓最近的地方。党员干部要发挥好表率示范作用,带头走街串户、带头走访企业、带头解决问题,勇于挑最重的担子,敢于啃最硬的骨头、善于接最烫手的山芋,以调研开局、以调研开路。

李跃旗强调,要注重实效。坚持开放式寻找问题、收集问题、问需问策,不回避、不遮掩、不怕亮短揭丑。聚焦问题解决,结合巡视整改,建立问题清单、措施清单、解决清单、制度清单“四张清单”,切实做到问题不解决绝不销账、长效机制不落实绝不销账。把大调研的过程转变成为老百姓办实事、为企业减负、推动区域转型发展的过程,切实把好事办好、把实事办实,让企业满意、让群众满意、让市委满意。全区各部门、各单位要按照市委和区委的要求,结合各自实际,以“改革勇攀第一峰、竞争勇夺第一名、工作勇争第一流”的精神状态,只争朝夕、克难奋进,确保大调研工作取得应有的成效。

区领导黄红、盛俊杰、谈兵、周海参加。 ■瞿伟

李跃旗:强化对标意识 吃透中央精神 理解市委意图 抓好贯彻落实 提高认识 把握关键 狠抓落实 区委召开动员部署会 结合“一线工作法”开展为期一年的大调研

本报讯 1月4日,杨浦“不忘初心、牢记使命,勇当新时代排头兵、先行者”大调研动员部署会召开,全面贯彻党的十九大精神,按照习近平总书记关于大兴调查研究之风和对上海工作的重要指示精神,严格落实市委关于在全市开展“不忘初心、牢记使命,勇当新时代排头兵、先行者”大调研的有关要求,全面做好杨浦的大调研工作。

区委书记李跃旗强调,要提高认识,充分认识到调查研究是我们党执政兴国的传家宝,是贯彻落实十九大精神的必修课,强化对标意识,学深吃透中央精神,准确理解市委意图,严格抓好贯彻落实,以责无旁贷的责任感和时不我待的紧迫感,紧跟市委的工作节奏和步伐,扎实开展好这次大调研活动。当前,杨浦的转型发展已经进入了关键阶段。想要按下杨浦转型发展的“快进键”、跑出科创双创的“加速度”,就必须先装好调查研究的“加速器”。着力发现一批阻碍区域发展的瓶颈问题,着力破解一批制约科创双创的体制机制问题,大胆闯、大胆试、大胆干,努力开创杨浦转型发展的崭新局面。

李跃旗指出,要把握关键。在总结以往工作经验的基础上,严格按照市委“两个全覆盖”“六个紧扣”的总

体要求,结合杨浦实际,坚持开门搞调研,坚持边调研边聚焦问题、边调研边解决问题,对标最高标准找差距,对标最好水平找不足,扎实推进各项工作。总的工作思路概括起来就是“一二三”,“一”就是弘扬一个传统,即大力弘扬“一线工作法”优良传统,建立健全区四套班子领导定点联系街道、区四套班子领导和处级干部定点联系居委会、街镇班子成员划片组团联系居民区、区四套班子领导和处级部门(单位)定点联系企业、区四套班子领导定点联系高校和科研院所、“两代表一委员”联系群众等制度,确保做到调研主体全覆盖、调研对象全覆盖,要让大调研工作成为干部队伍转变作风、锤炼党性、提高本领的“练兵场”和“大熔炉”;“二”就是围绕“创新两问”,创新创业是杨浦的品牌,是杨浦城区发展的核心竞争力。在补上短板的同时,必须把长板拉得更长。杨浦要成为上海的创新创业热土,要紧紧围绕“创新两问”,就如何打造更加开放、更加包容的创新创业生态系统?如何更好发挥科教人才的创新优势?深入调研、深入研究,着力解决“科技成果转化”“老厂房改造利用”“科技金融示范区建设”等关键问题和核心环节,打造杨

浦的战略优势;“三”就是坚持“三个导向”,始终坚持“需求导向、问题导向、效果导向”,抓住迫切需求、聚焦重点问题、追求最好效果,确保本次大调研成为民生工程、民心工程。

李跃旗强调,要狠抓落实。切实加强领导,全区党员领导干部要充分发挥好表率作用,勇于挑最重的担子,敢于啃最硬的骨头、善于接最烫手的山芋,带头走街串户、带头走访企业、带头解决问题,一级做给一级看、一级带着一级干,以上率下、形成示范,建立健全“区—街镇—居民区”三级联动的大调研工作体系。要规范制度,建立台账制度,对调研过程中收集的问题进行梳理、分类、汇总,落实“四张清单”工作机制,确保事事有回音、件件有落实。建立督查考核制度,将大调研解决问题情况,纳入领导班子和领导干部绩效考核,纳入基层党建工作责任制检查和述职评议考核,确保实实在在解决问题、真真切切惠及企业和群众。建立协调沟通制度,在区级层面和各单位各部门分别形成例会制度,定期沟通进展情况、交流经验做法、研判问题难点,确保及时发现问题、第一时间解决问题。营造氛围,认真做好大调研的宣传动员工作,着力形成线上线下

相呼应、传统媒体与新媒体协调联动的立体报道体系,鼓励社会参与,着力形成见贤思齐、比学赶超的良好社会氛围。

区委副书记、区长谢坚钢主持会议。区领导丁欢欢、王晓诚、王桢、黄红、徐晓梅等出席。杨浦区“不忘初心、牢记使命,勇当新时代排头兵、先行者”大调研领导小组由区委书记李跃旗担任组长,区委常委、副区长丁欢欢,区委常委、组织部部长黄红,副区长李雅平担任副组长。

根据工作部署要求,大调研对象将覆盖区域内所有的企事业单位、园区、社区、社会组织和市民群众,调研过程要求突出重点、优化调研方式、着力解决问题。大调研工作为期一年,相关节点为1至5月调研实施阶段;6月问题集中梳理阶段;7至10月研究解决阶段;11月至12月完善制度阶段。

会上,区委组织部、区投促办党委、区房管局党委、大桥街道党工委相关负责人分别结合工作实际作交流发言。

■记者 周琳 高帆



工商登记可到银行网点办理 杨浦开出全市首家“政银通”企业服务点



银行工作人员正在给一名创业者办理新公司的工商登记。在服务点提交的开业登记,经过网络系统传送到市场监管部门对接并受理后,企业很快就可以收到快递的营业执照了。目前,该银行服务点可为企业提供开业登记、企业年报公示、便捷开户、金融政策咨询等服务。

■记者 王修远 摄

本报讯 1月2日上午,位于淞沪路383号的工商银行杨浦支行营业厅内,全市首家由市场监管局挂牌的“政银通”企业服务点正式对外运行,把企业注册服务延伸到了银行网点内。

这家工商银行位于企业和孵化基地集中的五角场地区。营业厅一间十来平方米的小房间内,银行工作人员正在给一名创业者办理新公司的工商登记。在服务点提交的开业登记,经过网络系统传送到市场监管部门对接并受理后,企业很快就可以收到快递的营业执照了。目前,该银行服务点可为企业提供开业登记、企业年报公示、便捷开户、金融政策咨询等服务。

区市场监管局局长周伟介绍,企业开办营业执照,原来要跑市场监管部门、刻章单位和银行三个地方,分别“搞定”营业执照、印章和银行开户等一系列手续,是一环扣一环的“串联”模式,现在改“串联”为“并联”,市场监管局和银行方面都自我加压缩短了办事期限,几件事情同步进行,“从执照签发到开户完成,比原来节省3个工作日,企业最快能在4天内完成登记。”

周伟表示,和银行合作主要是因为银行有三个优势,一是在身份核实上,办理企业登记需要对股东进行实名认证,而银行与公安数据系统互联,具有技术优势;二是银行网点布局成熟,硬件相对完善;三是专业服务的优势,银行可以为企业提供开户、结算、融资、上市咨询及跨境服务在内的一揽子金融服务。随着试

点的深入,市场监管部门将考虑在服务点提供更多服务内容。

2017年杨浦全区新设立企业8661户,是上海中心城区中最多的,而这也对政府服务的质效提出了更高要求。当天,区委书记李跃旗实地察看了设于工商银行杨浦支行的区市场监管局工商银行服务点、杨浦公共人事服务中心“窗口无否决权”及

“一门式”人才服务工作情况。李跃旗表示,杨浦区要建高水平的国家双创示范基地,最要紧的是解决两大问题,一要整合各类资源,善于发现企业的堵点、痛点、难点,把工作做到企业的需求上,进一步降低企业与政府打交道的成本,提供全流程、精准化的“店小二”服务,为企业发展提供全生命周期的金融服务。二要为人才

提供良好的服务,更好地发挥人才的创新优势,才能回答好李强书记的“创新两问”。优化营商环境只有起点、没有终点。”接下来,位于长阳创谷的上海农商银行科创支行营业厅也将挂牌,点位能够辐射到长阳路沿途多个创业园区。这一试点模式未来有望扩展到杨浦辖区内更多的银行网点。 ■记者 毛沁慧



扫一扫关注
上海杨浦



扫一扫关注
杨浦时报